

中国驻巴基斯坦使领馆强烈谴责对达苏水电站项目车辆的恐怖袭击

新华社伊斯兰堡3月26日电 当地时间3月26日13时许(北京时间16时许),中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在行驶途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方

人员、1名巴方人员遇难。

中国驻巴基斯坦使领馆强烈谴责这一恐怖主义行径,对两国遇难者表示深切哀悼,对遇难者亲属致以诚挚慰问。中国驻巴使领馆正会同巴方全

力推进事件善后处置工作。

中国驻巴使领馆已在第一时间启动应急工作,要求巴方对袭击事件进行彻查并严惩凶手,同时采取切实有效措施保护在巴中国公民、机构和项

目安全,防止类似事件再次发生。

中国驻巴使领馆提醒在巴中国公民、企业务必密切关注当地安全形势,提高安保等级,强化安保措施,全力做好安全防范。

关注

俄侦查委员会还原莫斯科近郊恐袭时间表

新华社莫斯科3月25日电 俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日向总统普京汇报说,莫斯科近郊音乐厅恐袭事件已造成139人死亡、182人受伤。他详细还原了此次袭击的时间表。

巴斯特雷金说,袭击是经过精心策划和准备的。他透露,莫斯科时间22日18时54分,4名袭击者驾车来到音乐厅旁,等待观众到来。19时58分,他们开始向音乐厅大楼附近的

民众射击,然后进入楼内和演出厅继续向看到的所有人开枪,“不分性别和年龄”。他们还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火。20时11分,4人离开大楼。他们开车驶离停车场时,高速撞击到一家人,导致两名幼童受重伤。随后4人驾车逃往俄乌边境方向,最终在俄布良斯克州被捕。

巴斯特雷金说,在袭击现场发现两支AK-74自动步枪、500余发子弹、28个装有子弹的弹匣和多个含有

汽油残留物的瓶子。在搜查袭击者住所时,发现了织物碎片和准备袭击时所用工具等。在袭击者车内,发现一把没有子弹的手枪和一个装有30发子弹的自动步枪弹匣。

巴斯特雷金还说,直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪,并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。另有3名涉嫌协助准备恐袭的人员被拘捕,他们被指控为袭击者提供住所、车辆等。

俄法院批准羁押第8名莫斯科近郊恐袭涉案人员

新华社莫斯科3月26日电 据俄罗斯媒体报道,莫斯科巴斯曼区法院26日批准对第8名莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员羁押候审。

报道说,该涉案人员名为阿利舍尔·卡西莫夫,将被羁押至5月22日。

据俄媒消息,卡西莫夫出生于吉尔吉斯斯坦奥什市,拥有俄罗斯国籍。他受过中等教育,有三个孩子,是一名个体户,经营一家咖啡馆,无犯罪前科。

卡西莫夫说,他对恐袭行动一无所知,他与恐袭实施者是通过租房平台认识的。他说:“他们是通过租房平台跟我联系的,我在上面写我想出租房子。我不知道(他们的计划)。”

俄联邦安全局此前宣布,已拘捕11名恐袭嫌疑人,其中4人直接实施了袭击。25日,莫斯科巴斯曼区法院先后批准对涉嫌参与恐袭的7名嫌疑人进行羁押候审,其中包括直接实施恐袭的4名嫌疑人。

俄罗斯侦查委员会主席25日向总统普京汇报时说,直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪,并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。另有3名涉嫌协助准备恐袭的人员被拘捕,他们被指控为袭击者提供住所、车辆等。

22日,莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅发生恐袭事件,已造成139人遇难、182人受伤。

热点

联合国安理会通过决议 要求斋月期间加沙立即停火

新华社联合国3月25日电 联合国安理会25日通过第2728号决议,要求斋月期间在加沙地带立即停火,以实现长期、可持续的停火。

这是自去年10月7日巴以冲突升级以来安理会首次通过要求加沙地带立即停火的决议。包括中国在内的14个安理会成员在当天的投票中对该决议草案投了赞成票,美国投了弃权票。

决议还要求立即无条件释放所有被扣押人员,并确保对他们的人道需求,要求各方恪守国际法规定的相关义务。决议强调,亟需向整个加沙地带扩大人道主义援助、加大对平民的保护力度。决议要求根据国际人道主义法和安理会相关决议,清除向加沙地带大规模提供人道主义援助的一切障碍。

美国代表在表决后的解释性发言中强调释放全部被扣押人员是实现停火的唯一途径,并声称安理会第2728号决议不具约束力。美国此前多次在安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权,拒绝国际社会关于立即停火的要求。

中国常驻联合国代表张军在表决后的解释性发言中说,安理会22日就美国提出的另一份关于加沙局势的决议草案进行表决,中方同阿尔及利亚、俄罗斯一道投了反对票。两份草案分歧点,归根结底是要不要立即无条件停火、能不能允许对加沙民众的集体惩罚继续下去。加沙冲突爆发近6个月,3.2万多无辜平民被夺去生命。对于已经逝去的生命,安理会今天的决议来得太迟了。但对于上百万仍深陷

■新华简讯

巴勒斯坦呼吁 立即执行安理会加沙地带停火决议

新华社拉姆安拉3月26日电 巴勒斯坦总统府25日晚发表声明,欢迎联合国安理会要求在加沙地带立即停火的决议,并呼吁立即执行该决议,以保护加沙地带无辜民众的生命。

声明说,决议表达了国际社会

前所未有的人道灾难的加沙民众来说,这项决议如果能得到全面、有效落实,还是可以带来期待已久的希望。安理会决议是有约束力的,中方要求当事方履行《联合国宪章》规定的义务,根据决议要求采取应有行动。

安理会25日的决议草案由10个安理会非常任理事国共同提出。表决前,俄罗斯对草案提出口头修正案,要求恢复“永久停火”的措辞。俄罗斯的修正案没有获得通过。

呼吁停止对巴勒斯坦人民的侵略和灭绝战争的共识,是朝着正确方向迈出的一步,安理会必须确保执行这项得到国际共识的重要决议。声明同时呼吁开放所有过境点,向整个加沙地带提供人道主义援助,制止当地饥荒持续恶化。



时事动态
关注微博

云梦睡虎地秦简主人 样貌通过3D打印复原



「喜」的复原像。

近日,云梦睡虎地秦简主人“喜”的3D复原像以及睡虎地出土人骨综合研究工作取得预期成果,即将在湖北省博物馆展出。

2019年,湖北省博物馆、湖北省文物考古研究院和吉林大学考古学院对云梦睡虎地M11墓主人“喜”的骨骼开展了“云梦睡虎地出土人骨的综合研究”,团队综合运用同位素测定、古DNA检测、3D打印等科技手段,进行全方位研究。

据悉,云梦睡虎地M11出土秦简共计1155枚,竹简中的《编年记》记述了自秦昭襄王元年至秦始皇三十年秦灭六国统一全国之大事以及墓主人“喜”的生平经历。

新华社发